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ZA ZVUKU

AFRICKÝCH BUBNŮ

Pozornost celého světa je soustředěna na Berlín, přesně jak si to přeje Moskva, aby 
mohla nerušeně rozvíjet svou rozvratnou činnost v Asii a Africe, kde se jedná o celé 
pevniny a konečně o rovnováhu světa. Afrika je v revolučním varu, ta obrovská pevnina 
osmkráte větší než Spojené státy, nepočítaje v to Saharu. Rodí se tu překotně samo
statné země,přeskokem tisíciletí, země včera ještě v době kamenné se hlásí do doby a- 
tomové .Afrika chce být svobodná.Po celé pevnině zaznívají africké bubny a slovo UHUKÜ 
- svoboda. Domorodci sice nemají zdání, co slovo '’svoboda" znamená,ale jdou slepě za 
svými vůdci, jejichž heslem je "Afrika Afričanům".

V západní Africe Britanie a Francie daly svobodu bývalým koloniímjNigerie dosáhne sa
mostatnosti dne 1. října, ve východní Africe stane se tak v nejbližší době v bývalé 
britské kolonii Kenya, Uganda a Tanganyka, avšak v jižní Africe, v Rhodesii a Nyasa- 
landu bílí postupují ostře a neústupně, Alžír je delší dobu v revoluci, ale i v zá
padní, "svobodné" Africe je klid pouze zdánlivý. Všude je sváděn boj o moc.

Na území západní Afriky, rozlohou větší než naše území západně od Mississippi, vyví
jí se aebezpečná politická situace. V Guinei vládne premier Sekou Touré, vyškolenec 
Moskvy, a v Ghaně (bývalém Zlatém pobřeží) vládne Nkrumah,kterému se podařilo upevnit 
si posici v unii těchto dvou černošských států, ale jak dlouho potrvá jeho převaha^e 
sporné, má proti sobě ohromně ctižádostivého a podnikavého odpůrce s plnou podporou 
Moskvy, Newsweek píše o Sekou Touré, že má sice marxistickou výchovu, ale že je "non- 
Comraunist". Z Prahy se však proslýchá, že navštěvoval specielní tajnou revoluční ško
lu pro Afričany v Praze, vedenou sovětskými agenty.

Moskva si již dlouho předchází Nkrumaha, vysílá do Ghany obchodní a kulturní delegace, 
až se jí konečně podařilo zahájit diplomatické styky. Ihned tam poslala štáb lidí 
a svého pravidelného novináře za časopis "Pravda". Nkrumah potřebuje 8/4.0 milionů do
larů na vybudování přehrady na řece Voltě. Kdo mu je dá, ny nebo Moskva?

Ovšem do Guineje, ovládané Sekou Touré, má Moskva cestu otevřenu. První, kdo přispě
chal do nového černošského státu, byla obchodní mise z Prahy. Dovezla DAREM zásobu 
zbraní, pušky, kulomety, střelivo a mnoho jiných věcí pro africkou revoluci. Nyní se 
vyjednává o dodání velké vysílačky, která by do celé Afriky volala heslo revoluce: U- 
HURU, UHURU! V přístavu Conakry byla dokonce pořádána výstava československého zboží 
pro domorodce.

Dějí se ted velké věci v západní Africe. V prosinci se konal všeafrický sjezd v Akře 
na Zlatém pobřeží, sjeli se tam afričtí revolucionáři z celé Afriky. První pozdravy 
došly ovšem z Moskvy a komunistické činy.
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Akra je v kostce obraz Afriky. Roku 1883 to byla černošská vesnice na pobřeží. Bydle
la tam rodina obětavých švýcarských misionářů z Basileje a několik anglických úřední
ků. Na celém Zlatém a Dahomejském pobřeží bylo jenom lóO bělochů, v Bathurstu v Brit
ské Gambii bylo 20 Evropanů. Hned za humny rozprostírala se celá neprobadaná, nepří
stupná pevnina. Český cestovatel E. St. Vráz, který žil osm let v Africe, konal pří
rodovědecké výpravy do vnitrozemí z pobřeží Gambie a Zlatého pobřeží,popsal nám život 
primitivního lidu. Jeden kmen válčil proti druhému, zajímal v otroctví, na př. Madin- 
gové táhli proti Soningům nebo Dahomejcům. Nejdivočejší byli Ašanti v západní Africe. 
V pověstném Kumasi byl svědkem hrozné pohřební slavnosti s hromadným vražděním lidu. 
Teprve počátkem tohoto století podařilo se anglické vojenské výpravě zlomit moc Ašan- 

tů a udělat konec barbarským zvykům.

Bylo to právě v této africké vesnici Akra na Zlatém pobřeží,kde 
kotvila několikrát do roka lod z Evropy, odkud posílal Vráz své 
přírodopisné sbírky evropským museím. A nyní se má stát Akra 
hlavním městem africké federace.

Předsedou vše-africké konference, konané v Akře, byl 28tiletý 
Tom Mboya, neobyčejně nadaný, dynamicky výbojný černoch, který 
se stal nejen vůdcem svého lidu vKenyi,ale dokonce jedním z dů

ležitých revolucionářů pro celou Afriku.Dle zprávy amerického komunistického časopisu 
Mboya prý prohlásil: "Slyšte mě, imperialisté, kolonisté, vaše dny v Africe jsou se
čteny! Přede mnou je mapa Afriky a stojí tam napsáno:*Lidé Afriky, spojte se, nemáte 
co ztratit, jenom okovy. Máte však co získat - celou pevninu. Jsme spojeni, jsme roz
hodnuti. Píštala zazněla, Afrika je na pochodu.*"

Tentýž Mboya byl nedávno na přednáškové cestě ve Spojených státech a byl i v Chicagu. 
Působí mocně na své americké bílé posluchače a člověk si dovede představit, jak ohrom
ně mocný je jeho hlas, když zazní v Africe za doprovodu afrických bubnů. Mboya chce 
za každou cenu UHURU pro Afričany. "Ready or not, Africa must be free." Co bude, až 
primitivní národy dostanou svou svobodu, v tom je velké nebezpečí pro ně, i pro nás. 
Podaří se jim uchovat si svobodu, když nemají nejmenší představu o demokracii, když 
některé kmeny jsou ještě divošské?

Po nabytí svobody stojí Afrika bezradně před hospodářskými problémy a každá osvoboze
ná země prodělává velkou krisi. To je půda přímo stvořená pro komunismus. Mboya je si 
vědom tohoto komunistického nebezpečí, a proto žádal hospodářskou a morální pomoc od 
Spojených států. Na svých přednáškách prohlásil: "If Africa fails, then the United 
States and the West háve failed." Propadne-li Afrika komunismu, bude to naší vinou.

Mluví se o federaci afrických států, o Spojených státech afrických, což ovšem zůstane 
jenom snem ještě na dlouhou dobu, i když se události řítí a nic již nezastaví divý 
proud. Jedná se o to, aby Africe byl dopřán klidný vývoj.

Komunisté křičí do světa o hříšném kolonialismu. Je pravda, že běloši spáchali mnohé, 
velké křivdy, které musí být odstraněny, a že dosud, zvláště v Jižní Africe, nepostu
pují vžc^y správně, ale chceme, aby kolonialismus byl nahrazen opravdovým pokrokem a 
nikoli novým otroctvím, t.j. komunismem. Vytýkáme-li bělochům jejich hříchy, sluší se 
také,abychom mluvili o dobrodiní,za které vděčí Afrika jen a jen bělochům. Bílý- člo - 
věk našel Afriku ve stavu divošském.Tak tomu bylo ještě včera. Do Afriky přišli nejen 
kolonisátoři,ale i misionáři,kteří hrdinsky obětavě zasvětili celý svůj život k zlep
šení bědného života domorodců. Africe sloužili dva světci: Dr. David Livingstone a 
Dr. Schweitzer, a na tisíce neznámých, naprosto nezištných bělochů misionářů. Jedině 
"bílým" mají Afričané co děkovat, že zavládl jakýsi pořádek a klid mezi nesčetnými do
nedávna válčícími kmeny. A to, že Afrika má dnes své vlastní vůdce, má co děkovat za
se jen výchově bělochů. Shad bez výjimky všichni dnešní revolucionáři nabyli svého 
vzdělání v misionářských školách a později na amerických neb evropských universitách ©

(Dokončení na str. y
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Z PROSLOVU PROF.BUŠKA
V Chicagu, dne 18.dubna
Ve Spojených státech amerických žije dnes asi 1,115,000 Američanů českého a slovenské
ho původu. Počet našich krajanů trvale upadá přirozené, cestou nevyhnutelnou. Naše 
řady stárnou, mladá generace se ztrácí v americkém prostředí. Je potěšitelno, že ten
to početní úpadek je doprovázen hospodářským, i když ne nijak nadměrným, i kulturním, 
velmi slibným rozvojem. Slyšeli jsme projev prof. Hlavatého, předsedy Společnosti pro 
vědu a umění při ČSNRA. Byl to projev radostných nadějí a slibů. Zatím co starší naše 
krajanská generace vlastenecky nezměněného nadšení a zanícení ulpívá na svých tradič
ních formách života kulturního, naše mladší generace krajanská, přílivem exulantů roz
množena, se směle rozmáchla do celoamerické a světové konkurence umělecké i vědecké.

Nemáme velké milionáře, jimiž bychom se chlubili. Chlubíme se však právem průměrným 
blahobytem našich krajanů. Chlubíme se též právem, že nemáme mezi sebou zločince. Bý
valý policejní komisař Frištenský v New Yorku se chlubil, že naši krajané jsou nejpo
řádnější lidé v New Yorku a já vím, že to neplatí jenom o New Yorku.

Každá krajanská větev v Americe žije též z odlesku,který na ní vrhá její stará vlast, 
mocensky, kulturně i hospodářsky. Který italský krajan by se nepyšnil newyorským sta
rostou La Guardiou, slavným tenorem Enrico Carusem a div že se každý neprohlašuje za 
přímého potomka Julia Césara, ne-li dokonce Romula a Rema.Který americký Němec se ne
pyšní Goethem, Beethovenem a Thomasem Mannem. Jejich umění jim pomáhá zapomenout a 
zakrýt Kaiser Wilhelma a Hitlera zvláště pokud jim v tom pomáhá stařičký demokrat Kon
rád Adenauer.

Také uy, českoslovenští krajané, jsme až do nedávna své zdravé jádro obklopili leskem 
slavných tradic a světovosti jména T.G.Masaryka,k němuž se důstojně družilo jméno Edwa
rda Beneše a generála Štefánika.Slávu české hudby šířili a stále udržují jména Anto
nín Dvořák, Bedřich Smetana, Rudolf Friml a Bohuslav Martinů, i pro nás sklízejí tri
umfy Rafael Kubelík, Ruda Firkušný a Jarmila Novotná ve šlépějích Eny Destinové. To 
jenom namátkou připomínám, jak v nové vlasti navazujeme na vlast starou. Plzeňské pi
vo a pražskou šunku ani komunisté nedovedli zkazit,tak jako sovětští komunisté se mo
hou chlubit ruským baletem, postaveným na nerozborných tradicích z dob carských; je
jich Boris Pasternák je rozhodně velkým následovníkem Dostojevského a Gorkého a niko
li poslušným papouškem komunistické propagandy.

Bohužel živá míza, prýštící do krajanské větve ze živého kmene národa ve staré vlasti 
žijícího a tvořícího, byla nebezpečně podseknuta a zraněna. Dnešní surovou komunisti
ckou přítomností a kulturním úpadkem československým se chlubit a z něho čerpat už ne
můžeme. Musíme - a věříme, že jen dočasně - žít z tradic nastřádaných a pečlivě docho
vaných a vlastními, silami udržovaných a rozvíjených. Taková je naše bilance......Téměř 
s úzkostí si klademe otázku, dovedeme-li znovu pomoci, jako už dvakráte jsme učinili, 
národu ve staré vlasti,kteří sami sobě už pomáhat musíme, abychom se udrželi.

Podobné starosti však mají i jiné národní větve krajanské v Americe, a zvláště ty, 
jejichž staré vlasti jsou za Železnou oponou. Také jejich bolesti jsou podobné,ba to
tožné s našimi. Věrni své staré vlasti chvějeme se hrůzou a slovo statua_flUQ se stalo 
příšerou našich snů.Sami slábnoucí můžeme a musíme v jednotě znásobit své síly osamo
cené. V Konferenci Američanů původem ze střední a východní Evropy, Confere nce of Ame
ričana of Central and European Descent, jsme se spojili a ještě více se musíme spojit 
s krajanskými organisacemi polskou, ukrajinskou, bulharskou, rumunskou, litevskou, lo
tyšskou a estonskou. Jejich vrcholné organisace, podobně jako Československá národní 
rada americká, se tu spojily ve sledování podobných cílů, jaké ny sledujeme, především 
ve snaze osvobodit naše staré vlasti.V jednotě je síla, je v ní síla 15 milionů ame
rických voličů, jejichž jménem Konference se snaží mluvit hlasem sjednoceným, který 
nemůže lehce být oslyšen našimi americkými úřady. Musíme se snažit, aby byla orgánem 
co nejúčinnějším.



ČSNRA svěřila hájení našich zájmů v Konferenci a práci v ní New Yorské oblasti .Místo
předseda ČSNRA je místopředsedou Konference, jejímž předsedou je Father Bakunas. Ko
mise pro uplatňování pohledávek prcti Československu, zřízena při Konferenci, za mého 
předsednictví, se snaží o spravedlivé rozdělení pohledávek,které američtí občané - a 
mezi nimi jsou mnozí naši krajané - mají vůči Československu. Zatím se jedná o 9 mi
lionů dolarů, ze kterých američtí občané mají být odškodnění za ztráty svých majetků 
v Československu komunisty znárodněných a jinak odňatých. 9 milionů není maličkost a 
bojujeme o to, aby náhrada byla větší, aby co nejvíce našich krajanů bylo spravedlivě 
odškodněno. Jak vidíte, Konference je velká síla politické jednoty krajanské,ve které 
nemůžeme nespolupracovat.

Podobná je i politicky významná organisace exulantská “Assembly of Captive European 
Nations” (ACEN). V ní je sdružena Rada Svobodného Československa, svobodné Albánie, 
Rumunska, Bulharska, Polska, Maďarska, Litvy, Lotyšska a Estonska. Zatím co v Konfe
renci mluví hlas amerických občanů a organisací nepolitických, ve Shromáždění porobe
ných národů mluví politické organisace exulantů. Pokud jejich a naše cíle se shodují, 
jistě je vítána každá spolupráce, kterou s naší strany jsme nikdy neodmítali. Je tu 
samozřejmě rozdíl mezi činností naší americké krajanské Rady a Rady Svobodného Česko
slovenska. Československá národní rada americká má úkoly nepolitické, širší, na celý 
život krajanský se vztahující. RSČ má úkol jediný, politický a pouze na osvobození na? 
ši staré vlasti se vztahující. Pro Radu Svobodného Československa platí heslo; Free 
Czechoslovakia First!Pro Československou národní radu americkou platí jediné heslo: 
America First !

(Ze str. 2)
Na př. nystický vůdce, jakýsi polobůh jižní Afriky, Dr. Hastings Banda, vystudoval 
na chicagské universitě, dlouhá léta působil jako lékař v Londýně. Mboya navštěvoval 
katolické školy misionářů, později studoval na Ruskin College.

Ted poprvé je slyšen hlas Afriky ve Spojených národech. V poslední době projednávaly 
se otázky hlasovacího práva žen v Kamerunu. Neupíráme ani polodivochům právo na sebe- 
určení a hlavně právo na lepší život, ale nemůžeme se smířit s nyšlenkou, že otázkou 
hlasovacího práva negramotných černochů se zabývají výbory dlouhé týdny ve Spojených 
národech, ale že se mlčí o hlasovacím právu a svobodných volbách vyspělých evropských 
národů za Želem ou oponou.

Moskva se teď soustředuje na Afriku a vnáší všude neklid. Situace v Africe je zralá, 
přímo ideální pro komunistický výboj .V Praze školí Moskva několik set černochů ve své 
ideologii, hlavně v podvratné práci,jak se zmocnit vlády. Komunističtí agenti se pil
ně učí dialektům různých kmenů, a jsou pak vysíláni na důležitá místa co "techničtí 
poradci". Moskva často nastrkuje československé komunisty, a to proto, že občané malé 
země nevzbuzují nedůvěru, jde o agenti velmocí. Československo není podezíráno z impe- 
ťiaL ismu, i když komunističtí sluhové jsou nástrojem Moskvy. Mboya podal nám několik 
zajímavých příkladů ve své chicagské přednášce: V Guinei hrozila katastrofa,že shnije 
úroda banánů,což by znamenalo hospodářské neštěstí. Československo přispěchalo na po
moc, skoupilo úrodu banánů a získalo si vděčnost vlády i lidu, o to se již postaral 
Sekou Touré.

Sověty mají dalekosáhlé plány a jdou za cílem neústupně .Tak jako na zabrání Českoslo
venska se připravovaly čtvrt století, až se jim to podařilo díky světové válce a sla
bostem Západu, tak mají dnes roztaženy sítě po celé africké pevnině. Buď se stane A- 
merika vůdčím duchem a inspirací světa, jak pravil Mboya, nebo je Afrika pro nás ztra
cena, nebot již nic nezastaví africké bubny a volání po UHURU.
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AMERICKÉ STYKY S MASARYKOVOU RODINOU

Od utvorenia Československej Republiky Američania prejavovali záujem o její demokra
tické inštitúcie.Tento záujem bol väčší ako prejavuje nestranný pozorovatel. Američa
nia sa osvedčili ako aktívni spolupracovníci a podporovatelia ustanovizní, ktoré sa v 
Československu tvorili po vzoru podobných inštitúcií v Amerike. Jednou z aktívnych ú- 
častníkov pri tvorení potrebných socialných ustanovizní v Československu je pí. Ruth 
Mitchellová, bývalá socialná pracovníčka a neskoršie riaditeíka programu pre kultúrnu 
výmenu pittsburghskej univerzity.

Pí.Ruth Crawford Mitchellová prehovorila o počiatkoch americko-československej spolu
práce na programovom večereČsl. Siene pittsburgskej univerzity, piatok dňa 10. apríla 
v Katedrále Vied v Pittsburghu. V úvodním preslove Dr.Máša Rieglová vyzdvihla, že bez 
pí.Mitchellovej nebolo by bývalo kultúrnej výmeny študentov avvedeckých pracovníkov, 
ktorá umožnila vedeckým pracovníkom z Československa prichádzat na štúdia do Ameriky, 
menovite na vysokú dievčenskú školu vo Vassar College.

Mladé Američanky, ktoré grišly do Československa ako socialné pracovníčky, boly vede
né nielen ochotou pomáhat a konat íudomilné poslanie v oboru sociál ného pokroku, ale 
vyznačovaly sa tiež nadšením a podnikavostou prekonávajúcou všetky prirodzené prekáž
ky, ktoré povojnová doba kládla v cestu mladej československej demokracii.

HUMANITA INŠPIROVALA Američanov k záujme a ochote pomáhat Československu.

Čo dnes prekvapuje, je skutočnost, že mladé americké socialné pracovníčky pracovaly v 
podstate podlá princípov, ktoré dnes, po väčších skúsenostiach, utvárajú charakter a- 
merickej pomoci spriateleným národom. Sú tn predovšetkým tieto zásady:

1. Lud krajiny, ktorej je pomoc Ameriky poskytovaná, má rozhodovat, alebo spolurozho- 
dovat,aký charakter má táto pomoc mat, t.j. ktoré projekty sa majú organizovat. Preto 
na príklad mladé Američanky po prvej svetovej vojne nepřišly do Československa s pri
praveným plánom, ani nevytvořily taký plán nahodile, keď sa v novom štáte nachádzaly 
len krátku dobu, ale svolaly letnú konferenciu, ktorej výslovným účelom bolo zistit a 
prejednat, čoho je v Československu najviac treba. Konferencie sa zúčastnili domáci 
iudia a americkí odborníci pomáhali radami.

2. Ako by prirodzene sa vytvorila zásada,že vedúce postavenia nemajú byt dané výlučne 
do rúk amerických odborníkov, ale že povedia Američanov do každého vedúceho postavenia 
má byt uvedený domáci odborník.Takto v spolupráci s domácou potrebou a americkou skú- 
senostou dá sa viac vykonat. Tento spôsob je tiež přijatelnější ludu,ktorý zahraničnú 
pomoc prijíma.

3. Mladé Američanky přijaly radu pí. Charlotty Masarykovej, ktorá odmietla uznat ja- 
kékolvek mimoriadné zásluhy za podiel, ktorý mala ona, pôvodom Američanka, na budova
ní nového života v Československu. Pí. Charlotta Masaryková správne razila zásadu, že 
Iudia majú konat svoju povinnost na mieste, kde sa nachádzajú.Nemôžu si v žiadnom po
stavení robit z toho mimoriadné zásluhy.
v v .
Československo politicky a mravne bolo pripravene spolupracovat zo zástupcami sociál
nej a zdravotnej služby. Vedúce osobnosti Československa navštívily Spojené štáty. 
Prezident Masaryk bol na návšteve v Pittsburghu a iných amerických mestách a bol obo
známený s demokratickými metódami amerického života. Americký prezident Woodrow Wil- 
son označil T.G.Masaryka za najväčšiu osobnost prvej svetovej vojny. Pí .Mitchellová sa 
presvedčila o humanite a praktičnosti T.G.Masaryka, ktorého obdivovala pre jeho hlbo
kú filozofiu, štátnickost, disciplínu a skromnost.

Toto sú vlastnosti tak charakteristické i pre ostatných členov rodiny. Tieto vlastno
sti zdobia dcéru Alicu, ktorá se postavila na čelo Červeného Kríža v Československu a 
venovala velký záujem rozvoju zdravotníctva v novom štáte a najmä na Slovensku.
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KRAJANSKÁ VEŘEJNOST v Pittsburghu a okolí vzdala poctu Dr. Alici Masarykovej a uctila 
pamiatku gen* M. R. Štefánika*

Československá Sien Katedrály pittsburghskej univerzity bola jedným z projektov, o 
ktoré sa zaslúžila Dr.Alica Masaryková.Prezident Masaryk posielal mapy a knihy pitts
burghskej univerzite .Dcéra Alica pomáhala výboru pre utvorenie Československej Siene3 
Spolu s inými osobnostami v Československu pomohla pittsburghským krajanom realizovat 
snahu, aby jedna z dvaciatich siení na pittsburghskej univerzite bola československá. 
Toto je jeden zo záujmov Alice o Pittsburgh, ako stredisko krajanského života« Tento 
záujem bol súbežný s jej starostlivostou o ochranu zdravia v Československu, kde pomá
hala zriaďovat ochranné akcie žien, akým bol Štefánikov Ústav pre ženy v Martine .Šte
fánik chápal svoje vlastenectvo prakticky, bol sociálne realistický, bol blízko Masa
rykovej rodine a svoje vlastenectvo dokazoval osobnou chrabrostou a ludomilnou prácou 
pre iných. Preto i pittsburghskí ČeŠi a Slováci poctili pamiatku Milana R* Štefánika 
v sobotu 2. mája v Čsl. Sieni.

československá Sieň pittsburghského vysokého učiliŠía bude i nadalej symbolom oddano
sti, služby a pokroku, ktorej príkladom nám je Dr. Alica Masaryková.

Dr. V. E. Andič, Pittsburgh, Pa.

BEDŘICH SMETANA

Myslí mi táhne vzpomínka na dobu mých studií na pražské konservatoři a na přednášky, 
ve kterých slyšeli jsme tak mnoho o velkém zakladateli ryze české hudby,Bedřichu Sme
tanovi. Byl to on, který položil základy mnohým odvětvím nové české hudby. Na př. v 
jeho operách "Prodaná nevěsta", "Hubička", "Tajemství" jsou věrně zachyceny obrazy a 
povahové rysy našeho lidu v jeho radostech a rozmarech. V "Braniborech", "Daliboru" a 
"Libuši" proniká Smetana historií svého národa. Ve "Dvou vdovách" vykouzlil stav čes
kého měštanského života. V jeho programové hudbě symfonické, ve "Vyšehradu" oslavuje 
velebným zpěvem staré knížecí sídlo v lesku báje a dějů. Je skvělým malířem barev a 
nálad v "Z českých luhů a hájů" a proti němu staví v "Blaníku" hymnus k vítěaé oslavě 
vzkříšeného národa.

V jeho komorní hudbě "Z mého života" líčí tragedii svého vlastního těžkého života.Dá- 
le jsou tu jeho ryze české tance a polky, v klavírní hudbě jedinečné.

Ve vokální tvorbě vytýčil zcela nové cesty, než jaké byly naše starší sbory obrozene
cké, což dokazuje již svými prvými sboiy "Odrodilec" (r.1860 na slova ukrajinského 
literáta Metliňského) a •Tři jezdci" (r.1862 na slova J.Jahna). V "Odrodilci" vystihl 
svou orchestrálně mistrnou klenutou stavbou nenávist ke zrádci národa oVe"Třech jezd- 
cích"vytvořil historickou vidinu, geniálním hudebně dramatickým spádem, sborovými fu- 
gáty, oslavnou harmonií a vřelostí sólových partů v apotheose Mistra Jana Husa.V těch
to dvou prvních sborech ukázal národní osobitost,vlastní originální odlišný ráz, cha
rakter a dramatickou pravdivost. Další dvě znamenitá sborová díla přišla na řadu: 
"Rolnická" (r.1868 na slova F.Trnobranského) a "Česká píseň" (pro smíšený sbor s or
chestrem na slova Jana z Hvězdy). V "Rolnické" vroucně líčí práci rolníka, jamí setbu, 
mlácení cepů znázorněno originálním rytmem, a opravdově tlumočí jeho velikou lásku k 
rodné půdě. "Českou píseň" rozděluje skladatel na čtyři druhy písně:chrámovou,milost
nou, společenskou a vlasteneckou. V každé jednotlivé větě líčí charakteristiku zvuko
vou pestrostí a stupňováním až k vyvrcholení monumentální závěrečné věty.8 orcbest*» 
rálním průvodem působí "Česká píseň" velkolepým dojmem a proto se stala manifestační 
hymnou pěvectva. Dalším Smetanovým mužským sborem je "Slavnostní sbor" (r»1870na slo
va E. Zůngela). Byl psán k odhalení desky Karla Havlíčka Borovského v Praze,na počest 
jejich přátelství. Tento sbor pravděpodobně je posledním, jež Smetana ještě slyšel.
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Cž za úplné hluchoty vzniklo jeho geniální a nejsmělejší dílo "Píseň na moři"( r* 1877 
na slova V. Hálka). Říká se, že teto Smetanovo dílo je skutečnou hlasovou symfonickou 
básní. Smetana v ní tóny znázorňuje mluvu rušného života plavců, loučení, ppcity ste
sku i veselou náladu na palubě a hluboké dojmy,vyvolané mohutností širého moře a ko
nečně i radost ze štastného přistání k cíli.

V těchto dílech Smetana došel takové neobyčejné principální dokonalostí, že se jeho 
tvorba sborová stala vzorem moderní české hudby sborové, která vyrostla až k světovo
sti. Tak definují velikost Smetanova díla naši hudební spisovatelé jako Zdeněk Nejed
lý, V.V. Zelený, Otakar Hostinský, Ko Stecker, František Bartoš, K.B. Jirák, G. Cer- 
nušák a jiní hudební kritikové. Pak následoval nejznámější, takřka znárodnělý oslav
ný sbor "Věno" (r.1880 k jubileu pražského "Hlaholu”;. Vyrůstá s dokonalou výraznou 
deklamací, přirozenou českou melodií až k slavnostnímu rázu a náladě .0 vzniku sboru 
"Věno" je krásný doklad, jak sám píše Smetana v dopise Josefu Srbovi-Debrnovi. "Vaši 
báseň...četl jsem tak dlouho nahlas, po pokoji sem tam chodě, až se slova v hudbu 
proměnila a nejprve olůvkem na papíře a konečně na čisto opsaná se objevila".

Téhož roku byl napsán sbor "Modlitba", ve kterém Smetana tlumočí prosbu o mír a bla
ho své vlasti. Pak pražskému "Hlaholu" napsal pěvecké heslo či zdravici. Mimo to zhu
debnil (r.1870) trojhlasné sbory pro ženské hlasy "Přiletěly vlaštovičky", "Západ slun
ce" a "Má hvězda".

"Naše píseň" byl poslední sbor, který Smetana napsal v posledních jasných okamžicích 
(r. 1883 na slova Srba-Debrny), je to poslední polka v jeho tvorbě vůbec.

To je částečný přehled o tom, jak Smetana svou hudbou dává nám nahlédnout do svého 
nitra, do svého radostného a slunného dětství, do svého života v dobách nejpohnutěj
ších, kdy se jako člen Národní gardy účastnil politických bouří v r.1838,do neúmor- 
né a úspěšné práce za svého pobytu ve Švédsku, do života v kruhu rodinného štěstí i 
utrpení, nadšení pro ideály, které po přísném zkoumání a hluboké úvaze postavil na 
podstavec nejvyšší umělecké snahy s cílevědomým programem a dramatickou pravdou.Kouz
lem tonů líčí dějiny svého národa, jeho slávu i úpadek. Smetana kráčel neohroženě přes 
životní překážky, které mu Osud stavěl v cestu, až k úplnému vítězství. Smetana byl 
velkým re formátorem, velikým umělcem i velikým člověkem, který dovedl znárodnit hudbu 
v duchu nejmodernějším a jím dosáhlo české hudební umění světové výše.

V době Smetanova úmrtí, světový hudební skladatel Fr. Liszt napsal: "Byl to genius". 
Letos 12. května bylo tomu 79 let, kdy v pražském ústavu pro choroiryslné zemřel náš 
veliký mučedník, vlastenec a zakladatel rázovité nejčeštější klasické hudby.

Právě dnešní doba je vhodná k tomu, abychom se v opravdové úctě a lásce sklonili před 
nesmrtelným dílem hudebního genia Bedřicha Smetany a z hloubi duše poděkovali mu za 
jeho veliký hudební odkaz, který nám Čechoslovákům pro věčné časy zanechal.

Právě dnešní doba je vhodná k tomu, abychom se semkli v pevný kruh a neželali žád
ných obětí, přinesených k prospěchu naši drahé československé vlasti podle zářivého 
vzoru Bedřicha Smetany, který nekompromisně a vítězně vybojoval svůj boj o svobodu 
svého ryze českého moderního hudebního umění. Tak nejlépe uctíme jeho památku.

Frank Kubína.

DR. EDUARD BENEŠ
Ve výročí jeho 79® narozenin přinášíme dnes sloya z jeho rozhlasového projevu, kterým 
se loučil s československým národem dne 5® října 1938, vyjadřujícím jeho hlubokou ví
ru ve svůj národ:
"Končím výrazem opravdového přesvědčení, výrazem své hluboké víry ve věčnou sílu © 
pevnost našeho národa, v jeho energii, houževnatost, vytrvalost a hlavně v jeho víru v 
ideály lidskosti, v ideály svobody, práva a spravedlnosti, za něž tolikráte bojoval, 
za něž tolikráte trpěl a s nimiž vždycky znovuzvítězil."
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ZPRÁVY OBLASTÍ A ODBOČEK
Dne 16. května pořádala Chicagská oblast 
ČSNRA (předseda kulturního výboru bratr 
Mikuláě Ferjenčík)" Večer Bedřicha Sme
tany” v koncertní síni Little Theata?no
vé Mortonovy vyšší školy v Berwynu. Mezi 
krajany se dodnes mluví nadšeně o umělec
kém podniku, řízeném prof. K.B. Jirákem 
a o tom, že by se umělecké večery měly 
podnikat častěji. Chicagská Oblast má v 
úmyslu uspořádat opět něco podobného, 
snad i cyklus večerů v sezóně 19^9-1960 
a doufá,že do té doby nadšení nevyprchá. 
Sál tentokráte nestačil,dalo to však ví
ce práce než veřejnost tuší,více příp - 
rav, oznamování, zvaní než se předpoklá
dalo o programu tak výjimečném, v tak 
pěkném moderním prostředí. Doufáme, že 
skvělý úspěch prvního večera vzbudil zá
jem i těch, kteří poprvé se nedostavili 
a že další umělecké večery dosáhnou 
stejného úspěchu jako večer prvý.

Program řídil prof. K. B. Jirák, známý 
český skladatel a profesor na Roosevelt 
College v Chicagu, který ve svém vřelém 
proslovu mistrně zhodnotil velké dílo 
zakladatele české moderní hudby Bedřicha 
Smetany. Večer zahájil dělnický pěvecký 
sbor Lyra, dirigovaný sbormistrem Frank 
Kubinou (jehož článek přinášíme v tomto 
čísle )dvěma slavnými mužskými sbory ’’Vě
no” a ’’Sláva Tobě". Následovala čísla, 
vesměs krásně podána: Františka Fried- 
landerová mezzosoprán, Árie Panny Rózy 
z opery’’Tajemství", zpěv Děčany z opery 
"Braniboři", a z "Večerních písní" dvě z 
nejtěžších"Nekamenujte proroky" a "Kdo 
v zlaté struny zahrát zná"| duo pro hou
sle a klavír "Z domoviny", Otakar Šrou
bek, housle a Boh. Harvánek,piano, dá
le fantasie Františka Ondříčka na Proda
nou nevěstu pro housle a klavír. Jaros- 
slav Z volánek tenor, zpíval árie z Pro
dané nevěsty a opery "Dvě vdovy" .Ne jmo - 
hutnějším dojmem zapůsobilo poslední 
číslo programu: Trio 6 moll, p.l$, Ota
kar Šroubek, Boh. Harvánek a Alois Trn
ka, violoncello. Tím zakončen večer pře
krásné české hudby,hold Bedřichu Smeta
novi ve 135« výročí jeho narozenin a 7$. 
výročí jeho úmrtí v Praze.

LIDICE
Tradiční zájezd do Lidic,pobl4ža Joliet, 
111. je stanoven na sobotu, dne 13. čer
vna odpoledne. Řečníkem bude br . James 
Krákora, místopředseda ČSNRA a tajemník 
ČSA, který v pietním aktu odevzdá urnu 
s prstí lidické půdy, přivezenou z Česko
slovenska, kam zavítal krátce po válce, 
za svého pobytu v Evropě ve službách 
UNRRY. Slavnosti se zúčastní p. Dominik 
Romano, který loni odevzdal br. Aloisi 
Kopeckému, předsedovi lidického výboru, 
vlastnickou listinu na pozemek, na kte
rém stojí Lidický pomník. Letos ČSNRA 
odevzdá p.Romanovi diplom čestného uzná
ní, dílo krajana, česko-amerického malíře 
br. A.Lešovského v Los Angeles,člena na
ší kalifornské odbočky.

V oblasti, v odbočkách a zvláště zábav
ním výboru za předsednictví ses.Emilie 
Welclové se konají přípravy na Českoslo
venský Den dne 9»srpna v PlzeňskémParku. 
V těchto dnech jsou rozeslány pozvánky, 
štěstěnky, vydávány sběrací listiny na 
inseráty, well-wishers do památníku, na 
obsazování knížek atd. jeden z darů je 
krojovaná panna, v krásném provedení. (Viz 
vyobrazení), nevěsta ve Vlčnovském kroji. 
Vyrobili ji manželé Danihelkovi, Berwyn, 
Ill.,kteří jsou odborníci ze starého 
kraje. Původně darovali pannu s .Welclové 
za její práci pro nově přijeté,která ji 
věnovala ve prospěch Československého 
Dne.

I mimo-chicagským členům je dána možnost 
odkoupit si knížku o sto číslech za $2. 
nebo půl knížky za dolar.

Pošlete svůj 
obnos přímo 
do kanceláře 
ČSNRA, vyří
díme vám obje
dnávku přímá

štěstěna roz
hodne, kdo v 
neděli večer 
9.srpna na 
Českosloven
ském dnu tu
to krojova
nou pannu do
stane.
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V sobotu, dne 23» května pořádá odbočka 
Manhattan členskou schůzi a přátelský ve
čírek v sokolovně Slovenského Sokola na 
vých.70 ul. Mimo krátké zprávy o činnosti, 
odbočky bude referát br. předsedy o zase
dání výkonného výboru v Chicagu.Po schů
zi bude promítán zfilmovaný průvod z loň
ského Československého dne v New Yorku. 
D. Višnovský,předs. J. Šabat,místopř.

Dne 2£. května koná se výroční schůze no- 
voyorské Oblasti a volby.

Z PRVNÍ ODBOČKY NA LONG ISLAND

Květnová schůze odbočky měla zcela slav
nostní ráz. Ihned po zahájení h. května 
večer, upozornil br. předseda Vratislav 
Bušek, že den před tím se dožila osmdesá
ti let dcera presidenta Osvoboditele dr. 
Alice Masaryková & požádal br. Maňhala, 
aby přečetl článek,psaný k oslavě toho
to životního jubilea .Autorkou článku je 
členka odbočky a bývalá žáčka dr Jíasary- 
kové. Na návrh ses. místopř.M. Peppelové 
bylo jednomyslně usneseno poslat dr. 
Masarykové jménem všech členů odbočky 
blahopřání a kytici konvalinek.Před za
hájením vlastního jednání uvítal předse
da hosty z newyorské Oblasti br. ValuŠka 
a Višnovského a zástupce slovenských 
spolků.Ses.Peppelová referovala o schůzi 
žen ze zemí za Železnou oponou v Novém 
Yorku, na které naši odbočku zastupovala 
a br.předseda zdůraznil, že na celonárod
ní oslavě generála M.R.Stefánika promlu
vila za slovenské ženy procítěně naše 
místopředsedkyně sesjfar, Václavková. Po 
vyřízení běžných záležitostí podal bratr 
Havlík návrh, aby ČSNRA dala podnět k 
velké manifestaci, která by měla být u - 
spořádána se všemi národnostními skupi
nami ze zemí za Železnou oponou jako 
protest proti tomu, že na vrcholné kon
ferenci hlav států se nemá jednat o 
osvobození porobených národů. Bratři Va
lášek a Bušek podali k tomuto návrhu 
věcná vysvětlení, zejména v tom myšiu, 
jak Ústředí ČSNRA tuto otázku stále sle

duje a co ve věci již podniklo.-Tím byl 
pořád schůze vyčerpán a br. Ivan Herben 
vyzván, aby vypravoval vzpomínky dět
ství na generála Milána RastislavaŠte- 
fánika, který býval za studií v Praze 
pravidelným hostem jeho rodičů. K tomu 
připojil přednášející řadu podrobností 
o tom, co zejména Masaryka Beneš napsali 
o Štefánikových zásluhách o českosloven
ské osvobození a co od nich slyšel sou
kromě vypravotat. Ukončil slovy, že Šte
fánik není národní hrdina pouze sloven
ský,ale národní hrdina československý a 
uzavřel své vzpomínky slovy TG Masaryky 
"Štefánik si zaslouží vděčností nás 
všech."- Po přednášce přednesl několik 
poznámek br. Blaho a br.Sedlák a ses. 
Václavková přednášejícímu vřele poděko
vala za jeho projev.

Tisk, referent.

NOVOYORSKÍ vfSTAVA

V novoyorském Coliseu byl v květní mezi
národní veletrh .Sověty si pronajaly dvě 
poschodí této obrovské moderní budovy, 
což odpovídá jejich plánovanému hospo- 
dářskému výboj i.Ne chyběla v Coliseu ani 
československá výstava se světoznámým 
československým zbožím, jako porculánem, 
keramikou,brokáty,plzeňským pivem,praž
skou šunkou a mnoha jinými výrobky. By
ly tu vystaveny knížky vládníh°naklada- 
telství Artia,gramofonové desky, laciné 
plastické hračky, fotografický přístroj 
Meopta Flezaret,počítací stroj Nisa,vý
stava tužek, a spínadel atd.Až na někte
ré moderní věci z plastiky atd. jsou to 
vesměs předměty vyvážené dříve Českoslo
venském do celého světa,dokonce jí dří
ve před první světovou válkou. Komunis
tický režim dovedl propagačně užít zná
mých obchodních značek, na př. oznamuje 
značku pražské šunky"Antonín Chmel lne? 
Zda-li pak si návštěvník výstavy vzpome
ne, žo firma byla majiteli vzata a že mu 
dnes zůstalo jen to jeho jméno .Zajímavý 
a vtipný je lovecký kalendář .Honcům by
la nabízena anglicky,francouzský a ně
mecky "prvotřídníhonitba, nezapomenutel
ná zkušenost v nejbohatších revírech 
střední Evropy" .Krásné české a sloven
ské lesy, vysoká úroveň leanictví a nys- 
liveeká tradice také nejsou zásluhou 
komunistů.

Na vnitřních stěnách výstavy byly obrov-

MANHATTAN
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ské zvětšeniny fotografií Prahy a na 
velké skleněné ploše byly promítány ba
revné filny ze Spartakiády a pod»

Výstava byla celkem vkusná, propagační 
materiál dobře promýšlený a působivý. 
Pořadatelstvo se vynasnažilo získat si 
sympatie amerických občanů pro "lidovou 
vládu" a proto postupovalo umírněně a 
nevtíravé ♦Novinkou na veletrhu byly čís
lované filatelistické bonusy. Sběratelů 
poštovních známek je ve Spojených stá
tech velmi mnoho a pro ně připravila 
pražská vláda dvě serie:jednu s houbami 
a druhou s dětskými kresbami .Známky jsou 
líbivé, což je ovšem též vypočítáno na 
efekt k ovlivnění amerických občanů, aby 
si řekli: "Jenom lidumilná a mateřsky 
něžná vláda si zvolí za námět hříbečky 
a dětské kresbičky." Vhodnější ovšem by 
pro komunistickou vládu tyl symbolický 
ostnatý drát pracovních a koncetraČních 
táborů, vězeňské jáchymovské doly a že
lezná opona.

ODBOČKA MASARYK, LOS ANGELES
Ze zprávy sestry tajemnice Renaty Brase. 
Naše odbočka neustává ve své činnosti. 
Přibylo jí osm nových členů, mezi nimi 
br. Josef Burian z Kanady .Doufáme, že se 
plně zapojí do naši práce.
Poslední dva měsíce měli jsme dva členy 
na listině vážně nemocných a to naši či
novnici, obětavou ses.Lesovskou,která se 
však již částečně zotavila a br.Jiřího 
Peřinu, který štastně přestal vážnou ope
raci. Přejeme oběma brzké a štastné úpl
né uzdravení.
Br.Peřina oznámil, že již započali se 
zkouškami na pěkné divadlo, má to být 
pro každého překvapení.
Začátkem Července budeme mít picnic u 
ses. a br. Hessovýeh. Malí i velcí ® již 
těší na jejich basen.
Dne 29. června se naše odbočka připravu
je na výlet do San Bernardino, kde budou 
ustavovat novou Besedu a žádali nás o 
účast. Náš dramatický kroužek slíbil 
předvést něco pro pobavení všech přítom
ných.
K svátku matek nám sas.Smeadová předne
sl* dvě krásné básničky, které sama slo
žila.
Pochopitelně, připravujeme se ml sokolský 
slet ve dnech 4^9 července,což bude pro 
krajany velkým svátkem, a těšíme se na 
členy ČSNRA z Chicaga.

Ke zprávě ses.tajemnice přiložila šek na 
$3^0., druhý to již šek v krátké době. 
Podnikavá odbočka zaslala nám: 
Členské poplatky....... $ 59.^0 
Sbírka Milion Centů..... 1.^0 
Dar odbočky............

$2$0. 00
Na staré, nemocné a na děti v uprchlic
kých táborech $100.,které ČSNRA odvede 
Americkému fondu v New Yorku.
Za březen bylo posláno. .$10U.f>0
Na milion centů........ $ 10.77 

účetní J. Sikola 
pokl. Louis Hess.

OBLAST MICHIGAN

Odbočka v Detroit,Americké Sdružení Ma
saryk je nyní zase více činná, za dobré 
návštěvy schůzí a podniků a výtečné spo
lupráce bratří a sester. Podnik ů.dubna, 
předvedení filmu "To byl český muzikant" 
se vydařil, ač návštěva nebyla tak veli
ká pro krátkost času k účinnému oznamo
vání. Druhý náš podnik, stolečková zába
va v neděli 17. května, byl velmi úspěš
ný, jak návštěvou tak štědrou podporou, 
tak i morálním úspěchem milé krajanské 
besedy. Odbočka děkuje tímto všem za pod
poru podniku,který vynesl na další po
mocnou práci slušný obnos, hlavně našim 
sestrám za všechnu tu práci# dary peči
va i krásných předmětů za ceny. Všem 
návštěvníkům a návštěvnicím pak srdečné 
díky za štědrou podporu. Bylo milé se 
všemi se sejít po delší době.
Schůze odbočky jsou dobře navštíveny, a 
probrány jsou důležité zprávy a záleži
tosti. Byly podány zprávy z výroční schů
ze výkonného výboru Csl.Národní rady Ame
rické, konané v Chicagu 18. a 19 .dubna a 
navštívené z naši Oblasti pisatelem A. 
Beneshem, br.Janem Sklenářem a br^A. Če
chem a J.Valůškem z Owosso.Zprávy byly 
se zájmem přijaty a některé body disku
továny, tak jako i zpráva ze schůze Ob
lastního výboru v Michigan, konané 15. 
dubna v Chesaning. Jak odbočka v Owosso, 
tak i odbočka v Detroit, jsou připraveny 
na další úsilovnou akci.
Historický týden.
Na týden 28. června do h .července město 
Detroit a Windsor přes řeku v Kanadě, 
připravují společné, významné oslavy me
zinárodního přátelství USA a Kanady dá
le oslavy otevření průplavu pro zaoce
ánskou dopravu. Na všechny národnostní
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Skupiny došly žádosti od obou měst o 
program, ukázky jejich kulturní vyspě
losti a k účasti ve slavnostním pru - 
vodu dole ve městě Detroit. - Programy 
složek budou předváděny na prostoře při 
Veterans Memoriál budově dole ve městě 
na 3 jevištích v úterý 30. června večer. 
Přes den i večer budou tu stánky s vy
stavenými předměty. Ve středu 1.července 
oslavy se přenesou do Windsor, při osla
vě Dominion Day, veliký průvod městem 
dopoledne, programy složek pak večer v 
Jackson Parku. Ten den bude přítomna i 
anglická královna. Všichni naši lidé jsou 
žádáni k účasti na oslavách týdne, při 
programech a pak v průvodu U. července, 
pokud možno ▼ krojích. Bude to historic
ký týden. A. Benesh.

Odbočka Masaryk, Owosso,Michigan.
Dne 30.května, v síni ZČBJ pořádá Masa
ryk klub a taneční skupina pěknýprogram, 
a zábavu,na kterou se pořadatelstvo pil
ně připravuje. Ses.Čechová se svými věr
nými spolupracovníky nacvičuje tance a 
obětavé krajanky konají rozsáhlé přípra
vy. Podniky Masaryk klubu, jehož předse
dou je Anton Čech, jsou znány v širokém 
okolí a do Owosso se opět sjedou hosté 
zdaleka. Kraj oživl a je radost zavítat 
mezi krajany.

KRAJANSKÝ VÝBOR V CLEVELANDU 
uspořádal v.měsíci březnu Karetní Zábavu 
v České národní síni na Broadway. Duben 
byl věnován spolupráci ve prospěch bazá
ru deníku Nový Svět, kolem kterého se sou- 
středuje československý národní život v 
Cle ve landu. Vyhraněná, demokratická linie 
listu ve vztahu ke staré vlasti, nekom
promisní boj proti komunismu, staví list 
do popředí i za hranicemi Ohio. F inanční 
úspěch převýšil očekávání. Zúčastnili 
jsme se konference o vystěhovalcích" The 
Integration of the Imigrant", dne 20. 
dubna 1959 v John Carrol University. 
Dne 15. května bylo vzpomenuto čtyřicá
tého výročí tragické smrti M. R. Štefá
nika. Na oslavě promluvil bratr Andrej 
Kopčok a Slovenský krúžok M. R. Štefánik 
za vedení M. Mihok^ zazpívali slovenské 
národní písně. Závorem večera bylo vzpo
menuto našich matek. Redaktor V. Hyvnar 
vzpomenul významu českých a slovenských 
matek v našem národním životě .Br. Rych - 
tera a sestra Daňková zazpívali několik 
pěkných písní. Recitovali: Hana Voříš
kové a R. Peřina ml.

M.Hrabík

SOUSTRASTNÝ projev Čsnra
nad Dullesovým úmrtím.

ČSNRA poslala telegrafický soustrastný 
projev paní Dullesové, vdově po zesnulém 
státním tajemníku John Foster Dullesovi. 
Telegram v českém překladu zněl?
Ve svém úsilí pro mír a mezinárodní do
rozumění John Foster Dulles ztělesňoval 
americké ušlechtilé vůdcovství v budová
ní svobodného světa. ČSNRA zastupující 
Američany československého původu a jed
nající také za naše trpící bratry za Že
leznou oponou,přeje tomuto velikému stát
níkovi mír v jeho věčném spánku. Budeme 
vděčně vzpomínat jeho úsilí pro dobro na
šeho lidu.
Za ČSNRA: James Hovorka,předseda

Emilie Welclová,tajemnice
Z pověření Předsednictva položili v úte
rý odpoledne představitelé Washingtonské 
odbočky ČSNRA, předseda Josef Hašek a ta
jemník J. Kučera, k rakvi John Foster 
Dullese, vystavené v* Betlémské kapli 
Washingtonské katedrály, krásnou kytici 
červenobílých karafiátů se stuhami v ná
rodních barvách. V seznamu dárců květin 
měl poslední pozdrav amerických krajanů 
velikému státníkovi číslo 98.

Předsednictvo děkuje Washingtonské odboč
ce za její initiativu a vzorné provedení 
tohoto úkolu.

VESTNÍK

vychází jednou měsíčně.
Do Věstníku přispívají známí autoři a ná
rodní pracovníci.
Je zasílán zdarma členům ČSNRA, od nečle
nů se žádá roční příspěvek $2.00.

Děkujeme všem členům, kteří nám zaslali 
peněžitý dar ke krytí výloh s vydáváním 
Věstníku.

články z Věstníku jsou otiskovány v kra
janských časopisech v USA i Kanadě, do
konce se někdy objeví i v evropských lis
tech. Vítáme každou takovou příležitost, 
jenom prosíme, aby redakce uvedla původ 
článku. Je naší velkou snahou Věstníkem 
spojovat nyšlenkově krajany, až žijí kde
koli, jen když patří do našeho vlastenec
kého tábora.
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Župa " Lake Erie", 
31» května, Rossford, Ohio

Župa M.M. Hodža a Župa vých» AOS
Hu. června ,Sokol Can?) u Boonton, NJ.

Župa M. C, Trenčiansky,
Hu června, Sokol Camp u Braeburn- 

New Kensington, Pa«

Župa "Nitra”, 
21« června, Binghamton, N« Y.

Župa "Tatra",
21» června, Shadygrove Park, 

Uniontown, Pa»

Župa "Jan Franciscis", 
28» června, Sokol Camp,Lakeview B.

Danbury, Conn»

Župa "Ludevít Stur",
28. června, Sokol Camp,Potter Lake, 

Wisconsin.


